

## РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

(ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА)

Программа магистратуры «Музыкальная педагогика» по направлению подготовки 53.04.06 Музыкознание и музыкально-прикладное искусство Квалификация: магистр

ЧЕЛЯБИНСК 2019

### Министерство культуры Российской Федерации

# ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

Кафедра музыкального образования

### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

(ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА)

Программа магистратуры «Музыкальная педагогика» по направлению подготовки 53.04.06 Музыкознание и музыкально-прикладное искусство Квалификация: магистр

Челябинск 2019

УДК 78.01(073) ББК 85.31я73 Р13

Рабочая программа практики составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 53.04.06 Музыкознание и музыкально-прикладное искусство.

Автор-составитель: А. П. Хмелева, заведующий кафедрой музыкального образования, кандидат педагогических наук, доцент

Рабочая программа практики как составная часть ОПОП на заседании совета консерваторского факультета рекомендована к рассмотрению экспертной комиссией, протокол № 10 от 23.04.2019.

Экспертиза проведена 17.05.2019, акт № 2019 / МиМПИ (м)

Рабочая программа дисциплины как составная часть ОПОП утверждена на заседании Ученого совета института протокол № 8 от 27.05.2019.

Срок действия рабочей программы практики продлен на заседании Ученого совета института:

Учебный год	№ протокола, дата утверждения
2020/21	протокол № 8 от 18.05.2020, № 1 от 28.09.2020, № 5 от 11.01.2021
2021/22	протокол № 9 от 30.06.2021
2022/23	протокол № 8 от 30.06.2022
2023/24	протокол № 8 от 29.05.2023
2024/25	протокол № 11 от 27.05.2024

Рабочая программа производственной практики (педагогическая практика): программа магистратуры «Музыкальная педагогика» по направлению подготовки 53.04.06 Музыкознание и музыкально-прикладное искусство, квалификация: магистр / автор-составитель А. П. Хмелева; Челябинский государственный институт культуры. — Челябинск, 2019. — 46 с. — (ФГОС ВО версия 3++). — Текст: непосредственный.

Рабочая программа практики включает: перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы; указание места практики в структуре ОПОП; объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях либо в академических или астрономических часах; содержание практики; формы отчетности по практике; фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике; перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики; перечень информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем; описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики.

© Челябинский государственный институт культуры, 2019

## Содержание

Аннотация	5
1. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики,	
соотнесенных с планируемыми результатами освоения	
образовательной программы	
2. Место практики в структуре образовательной программы	
3. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях	
либо в академических или астрономических часах	
4. Содержание практики	
4.1. Вид, тип, способ и форма проведения практики	
4.2. Место и время проведения практики	
4.3. Структура практики	
5. Формы отчетности по практике	
6. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттеста	
обучающихся по практике	
6.1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе	
прохождения практики	
6.2. Показатели и критерии оценивания уровня сформированности компетенці	
этапе производственной практики (педагогическая практика)	
6.2.1. Критерии оценивания уровня сформированности компетенций	
6.2.2. Показатели и критерии оценивания сформированности компетенции	
оденки	
6.2.2.1. Показателии критерии оценивания итогов практики, шкалы оценки	
(пятибалльная система)	
(пятиоаллыная система)	
использовании балльно-рейтинговой системы,	
шкальюценки	
6.2.2.3. Показатели и критерии оценивания различных видов	
практической работы, шкалы оценки	
6.3. Типовые контрольные задания или иные материалы,	
необходимые для оценки знаний, умений и владений, характеризующие эт	
формирования компетенций в процессе прохождения практики	
6.3.1. Вопросы, необходимые для защиты практики	
(примерные теоретические вопросы)	
6.3.2. Примерные виды индивидуальных заданий для освоения програз	
практики	
6.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, уме	
и владений, характеризующих этапыформирования компетенций	
и владении, характеризующих этапыформирования компетенции	
проведения практики	
7.1. Учебная литература	
7.2. Ресурсы сети «Интернет»	
8. Перечень информационных технологий, используемых	
при проведениипрактики, включая перечень программного обеспечения	
И ИНФОРМАЦИОННЫХ СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ	
8.1. Перечень информационных технологий	
8.2. Программное обеспечение	
и информационные справочные системы	
	1

9. Описание материально-технической базы,	26
НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ	26
Приложение 1. Образец оформления ведомости инструктажа по техн	икс
безопасности	28
Приложение 2. Образец распоряжения по практике	29
Приложение 3. Форма направления на практику	31
Приложение 4. Шаблон индивидуального задания обучающегося	32
Приложение 5. Образец характеристики обучающегося	
отруководителяпрофильнойорганизации	33
Приложение 6. Образец отчета руководителя практики от Института	35
Приложение 7. Образец отчета-характеристики руководителя практики	
обучающегося(хся)	37
Приложение 8. Образец отчета обучающегося о прохождении практики	40
Приложение 9. Образец оформления титульного листа и структуры дневн	ика
практики	42
Приложение 10. Образец оформления протокола защиты практики	<b> 4</b> 4
Лист изменений в программе практики	

### Аннотация

1.	Индекс практики по учебному пла-	Б2.O.03(Π)
	ну	
2.	Вид практики	Производственная
3.	Тип практики	Педагогическая
4.	Способ проведения	Выездная или стационарная
5.	Форма проведения	Непрерывно
6.	Цель практики	закрепление приобретаемых обучающимися профессиональных умений и навыков в области музыкального образования посредством включения в практическую деятельность в условиях, максимально приближенных к будущей профессиональной деятельности.
7.	Задачи практики	<ul> <li>развитие личностно-профессиональных качеств, необходимых в области музыкального образования;</li> <li>углубление теоретических знаний в области музыкального образования и установление их связи с практической деятельностью;</li> <li>формирование профессиональных умений и навыков, соответствующих требованиям к уровню профессиональной подготовки, необходимых для успешной деятельности в социально-культурной микросфере образовательного учреждения;</li> <li>создание условий для развития у обучающихся профессиональных способностей и формирование собственного стиля профессиональной деятельности в области музыкального образования.</li> </ul>
8.	Планируемые результаты освоения	ОПК-1, ОПК-3, ПК-1, ПК-2
9.	Общая трудоем- кость практики составляет	в зачетных единицах – 9; в академических часах – 324
10.	Разработчики	А. П. Хмелева, заведующий кафедрой музыкального образования, кандидат педагогических наук, доцент

# 1. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

В результате освоения основной профессиональной образовательной программы (далее – ОПОП) обучающийся должен овладеть следующими результатами обучения при прохождении практики (см. Таблицу 1).

Таблица 1

Планируемые ре-	Перечень планируемых результатов обучения (индикаторы достижения)				
зультаты освоения ОПОП	Код инди- катора	Элементы компетен- ций	по компетенции в целом	по дисциплине	
1	2	3	4	5	
ОПК-1. Способен применять музы-кально-теоретические и музыкально-исторические знания в профессиональной деятельности, постигать музыкальное произведение в широком культурно-историческом контексте в тесной связи с религиозными, философскими и эстетическими идеями конкретного исторического периода	ОПК-1.1	Знать:	- природу эстетического отношения человека к действительности; — основные модификации эстетических ценностей; — сущность художественного творчества; — специфику музыки как вида искусства; — природу и задачи музыкальночисполнительского творчества; — основные художественные методы и стили в истории искусства; — актуальные проблемы современной художественные проблемы современной культуры; — современные проблемы искусствоведения и музыкального искусства; — типы и виды музыкального искусства; — типы и виды музыкальной фактуры; — особенности трактовки типовых музыкальных форм в современных сочинениях; — принципы гармонии, музыкально-композиционной	- сущность художественного творчества; - специфику музыки как вида искусства; - природу и задачи музыкально- исполнительского творчества; - основные художественные методы и стили в истории искусства; - актуальные проблемы современной художественной культуры; - типы и виды музыкальной фактуры; - особенности трактовки типовых музыкальных форм в современных сочинениях; - принципы гармонии, музыкальнокомпозиционной техники, представленные в современных сочинениях, в том числе, с использованием новейших музыкальных компьютерных технологий	

пенные в современных сочинения як, в том числе, с использованием новейших музыкальных компьютерных технологий — совершенствовать и развивать свой интеллектуальный уровень в профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкального искусства, науки и усства, науки и усства, науки и нения соотностить и музыкального искусства, науки и нения соотностить и смежных видов искусства, науки и нения соотностить сто с принципами музыкального композиционной техники, включая использование повейших музыкального языка в современных сочинениях, выявлять ных компьютерных технологий; — анализировать разгличные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять ных компьютерных технологий; — анализировать разгличные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять ных компьютерных технологий; — анализировать разгличные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять на сочинениях, выявлять на сочинениях, выявлять и сочинениях, выявлять на сочинениях выявать на сочинениях вызватьного на сочинениях выяваться на сочинения			TAVILLE TRATATA	
ОПК-1.2 Уметь: — совершенствовать и новейших музыкального собенностей музыкального строения, музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, на пония музыкального искусства, на основе анализа соотносить его с принципами музыкальном композиционной техники, включая использование новейших музыкально- компьютерных технологий; а анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;			техники, представ-	
ОПК-1.2 Уметь: — совершенствовать и развивать свой интелекту- альный уровень в профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкального языка, композиционного строения, музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, на основе анализа сооннениях, композиционной техники, включая использование новейниих музыкального сочнениях компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современного сочнениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявлетния и критического анализа проблем профессиональной сферы; — павыками музыками компьоной сферы; — павыками музыками в и критического анализа проблем профессиональной сферы; — павыками музыками музыкального сферы; — павыками музыками музыкального сферы; — павыками музыками музыкального анализа проблем профессиональной сферы; — павыками музыками музыками музыками музыками музыками музыками музыкального сферы; — павыками музыкального сферы; — павыками музыками музыками музыкального сферы; — павыками музыками музыками музыкального сферы; — павыками музыками м			-	
ОПК-1.2 Уметь:  — совершенствовать и развивать свой интеллектут альный уровень в профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного стросния, музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, науки и смежных видов искусства, науки и смежных видов искусства; на основе анализа соотносить его с прищинами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть:  — методами выявлять проблем профессиональной сферы; — методами выявлеты проблем профессиональной сферы; — навыками музыками музыкального анализа проблем профессиональной сферы; — павыками музыками музыками в укратического анализа проблем профессиональной сферы; — павыками музыками				
ОПК-1.2 Уметь: — совершенствовать и развивать свой интеллектуальный уровень в профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкального языка, композиционного строения, музыкального языка, композиционного строения, музыкального искусства, науки и смежных видов и смежных				
ОПК-1.2 Уметь:  — совершенствовать и развивать свой интеллектуальный уровень в профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального изыка, композиционного строения, музыкального истературой в области музыкального сочинения соотность сго с принципами музыкального изыка в современных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявълять ка в современных сочинениях, выявълять и раскрывать его художсетвенное содержание;  ОПК-1.3 Владеть:  — освершенствовать и развивать и развивать и раскрывать собенностей музыкального изыка в современных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявълять и раскрывать его художсетвенное содержание;  ОПК-1.3 Владеть:  — освершенствовать и развивать свой интельной техний музыкального строефессиональной срерк; — немодами выявления и критического анализа проблем проблем проблем профессиональной сферк; — навыками музык				
ОПК-1.2 Уметь:  — совершенствовать и развивать свой интеллектуальный уровень в профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии; — работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; — на основе внаилза современного сочнения соотносить его с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального композиционной техники, включая использование поверменных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального увыскованных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального увысков сочинениях, выявлять и раскрывать его художественных сочинениях, выявлять и раскрывать сочинениях и критического анализа проблем проблем профессиональной сферы; — навтами музы-			новейших музы-	
ОПК-1.2 Уметь:  — совершенствовать и развивать свой интельектумальный уровень в профессиональной сфере; — грамотно разбирать ногный текст с выявлением особенностей музыкального языка, комнозиционного строения, музыкального искрусства, науки и смежных видов нежунства, на осоновена нализа современного сочинения соотности учанкального искрусства, науки и смежных видов нежунства, на осоновена нализа современного сочинения соотность его с принципами музыкального композиционного композиционного строенных сотность ты музыкального композиционной техники, включая использование новейних музыкальнокомпьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять нах компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть:  — совершенствовать и развивать свой интеллектум профессиональной сферы; — навыками музы-			кальных компью-	
развивать свой интеллектуальный уровень в профессиональной сфере; грамотно разбирать иотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии; работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; накализо современного сопринцилами музыкального сопринцилами музыкального сопринцилами музыкального сопринцилами музыкального сопринцилами музыкального сопринцилами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального узыка в современных сочинениях, включая предкрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть:  Варать:  Варать:  развивать свой интеллектуальный уровень в профессиональной сферы; — пеметодами выявления и критического анализа проблем профессиюнальной сферы; — навыками музы-			терных технологий	
особенностей музыкального строения, музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, на основе апализа собременного сочинения соотносить сго с принципами музыкального сочинения соотносить сго с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального жым узыкального жым узыкального жым узыкального жым узыкального жым узыкального сочинениях, выявлять и раскрывать сго художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеты:  Владеты: профессиональной сфера; — нетодами выявления и критического анализа проблем профессиональной сфера; — навыками музыкалыного сфера; — навыками музыкальной сфера; — навыками музыкального сфера; — навыками музыкального сфера; — навыками музыкального сфера; — навыками музыкального сфера; — на	ОПК-1.2	Уметь:	<ul> <li>совершенство-</li> </ul>	- совершенствовать и
особенностей музыкального строения, музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, на основе апализа собременного сочинения соотносить сго с принципами музыкального сочинения соотносить сго с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального жым узыкального жым узыкального жым узыкального жым узыкального жым узыкального сочинениях, выявлять и раскрывать сго художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеты:  Владеты: профессиональной сфера; — нетодами выявления и критического анализа проблем профессиональной сфера; — навыками музыкалыного сфера; — навыками музыкальной сфера; — навыками музыкального сфера; — навыками музыкального сфера; — навыками музыкального сфера; — навыками музыкального сфера; — на			вать и развивать	развивать свой интел-
профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии; — работать со специальной драматургии; — работать со специальной драматургии; — работать со специальной иня, музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, науки и смежных видов искусства; на основе анализа современного сочинения соотносить сго с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музыкальной сфера — на праба праб			свой интеллекту-	лектуальный уровень
профессиональной сфере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального строения, музыкального строения, музыкальной драматургии; — работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, науки и смежных видов искусства; — на основе апализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкально-композиционной техники, включая использование новейших музыкального жание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музыками музыками музыками музыками музыками профессиональной сферы; — навыками музыками музыками музыками музыками музыками музыками музыками музыками музыками профессиональной сферы; — навыками музыками музыками музыками музыками музы налычая проблем профессиональной сферы; — навыками музы			альный уровень в	
офере; — грамотно разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии; — работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, науки и смежных и расправанием и расправанием и расправанием и расправанием и расправанием и практавного правиться				
разбирать нотный текст с выявлением особенностей музыкального остроения, музыкального строения, музыкальной драматургии; – работать со специальной драматургии; – работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкальнокомпозиционной техники, включая использование новейших музыкальном композиционной техники, включая использование новейших музыкальното музыкального языка в современных технологий; – анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочнениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				
текст с выявлением особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии; — работатть со специальной инературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, науки и смежных видов искусства, на осное анализа современного сочинения соотносить его с принципамы музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				
особенностей музыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии; – работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; – на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкальнокомпозиционной техники, включая использование новейших музыкального языка в современных технологий; – анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы			1 2	
зыкального языка, композиционного строения, музыкальной драматургии; — работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства, науки и смежных видов искусства, науки и кусства; — анализировать его с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического облем профессиональной сферы; — навыками музыками музыкам				•
композиционного строения, музыкальной драматургии; – работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; – на основе анализа современного сочнения соотносить его с принципами музыкальной техники, включая использование новейших музыкального измание; мание; мание; музыкального искусства; – на основе анализа современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание; музыкального языка в современных сочинениях, выявляты и раскрывать его художественное содержание; описать и компьотерных технологий; – анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание; описать облем профессиональной сферы; – навыками музынальной сферами профессиональной сферами музынальной сферами музынального профессиональной сферами профессиональной сферами музынального пработать со специального правотать стимузыкального пработать стимузыкального пработать со специализатьного пработать со специализатьного пработатьного пработатьно			_	· ·
строения, музыкальной драматургии; — работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; — на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкальнокомпозиционной техники, включая использование новейших музыкальных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музына проблем профессиональной сферы; — навыками музына проблем профессиональной сферы; — навыками музына музына музына проблем профессиональной сферы; — навыками музына музына музына проблем профессиональной сферы; — навыками музына музына проблем профессиональной сферы; — навыками музына проблем профессиональной сферах проблем проблем профессиональной сферах проблем проблем проблем профессиональной сферах проблем				•
тих; — работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; — на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкальных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				
гии; — работать со специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; — на осное анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального ных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				
специальной литературой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; – на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; – анализировать различные аспекты музыкальных компьютерных технологий; – анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				· ·
ратурой в области музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; – на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкального композиционной техники, включая использование новейших музыкальных технологий; – анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				
музыкального искусства, науки и смежных видов искусства; на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкальнокомпозиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; на анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественных компьютерных технологий; на анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музынанной сферы; — навыками музынанного сочнениях выявлять и раскрывать его художественных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественных сочинениях выявляться в сочинениях выявляться в сочинениях вызывать на править выявляться в сочинениях вызываться в сочинен			I	•
кусства, науки и смежных видов искусства; — на осное анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять ных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				-
от временного сочинения соотносить его с принципами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать ка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				
искусства; — на основе анализа современного сочинения соотносить его с принципами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музыками музыками музыками музыками музыками сочинениях выявлять и раскрывать его художественное содержание;				-
нове анализа современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  опик-1.3  вое анализа современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  языка в современных и раскрывать его художественное содержание;  языка в современное содержание;  языка в современных и раскрывать ных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  опик-1.3  владеть:  — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-			смежных видов	вать различные аспек-
временного сочинениях, выявлять и раскрывать его ху- дожественное содер- жание;  временного сочинениях, выявлять и раскрывать его ху- дожественное содер- жание;  техники, включая использование но- вейших музыкальных компьютерных технологий; — ана- лизировать раз- личные аспекты музыкального язы- ка в современных сочинениях, выяв- лять и раскрывать его ху- дожественное содер- жание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выяв- ления и критиче- кого анализа про- блем профессиональной сфе- ры; — навыками музы-			искусства; - на ос-	ты музыкального
нения соотносить его с принципами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; – анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочиениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			нове анализа со-	языка в современных
его с принципами музыкально- композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-			временного сочи-	сочинениях, выявлять
музыкально- композиционной техники, включая использование но- вейших музыкаль- ных компьютерных технологий; — ана- лизировать раз- личные аспекты музыкального язы- ка в современных сочинениях, выяв- лять и раскрывать его художествен- ное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выяв- ления и критиче- ского анализа про- блем профессио- нальной сферы; — ры; — навыками музы-			нения соотносить	и раскрывать его ху-
композиционной техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			его с принципами	дожественное содер-
техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			музыкально-	жание;
техники, включая использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-				ŕ
использование новейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического ского анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			·	
вейших музыкальных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			· ·	
ных компьютерных технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического анализа проблем профессиональной сферы; — навыками музы-				
технологий; — анализировать различные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критичения и критичения и критичения и критического ского анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			-	
личные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критического ского анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			_	
личные аспекты музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критичения и критичения и критиченого анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы				
музыкального языка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критичения и критичения и критического ского анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы				
ка в современных сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критичения и критичения и критиченого анализа проблем профессиональной сфенальной сферы; — ры; — навыками музы-				
сочинениях, выявлять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критичения и критичения и критичения и критического анализа проблем профессиональной сфенальной сферы; — ры; — навыками музы-			l	
лять и раскрывать его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критичения и критического ского анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			_	
его художественное содержание;  ОПК-1.3 Владеть: — методами выявления и критичения и критичения и критического ского анализа проблем профессиональной сфенальной сферы; — ры; — навыками музы-				
Ное содержание; ОПК-1.3 Владеть: — методами выяв- ления и критиче- кого анализа про- блем профессио- нальной сферы; — ры; — навыками музы-				
ОПК-1.3 Владеть:  — методами выявления и критичения и критического ского анализа проблем профессиональной сферы; — ры; — навыками музы-			*	
ления и критиче- ского анализа про- блем профессио- нальной сферы; — ры; — навыками музы-	OFFIC 1.2	D	-	
ского анализа про- блем профессио- нальной сферы; – ры; – навыками музы-	OHK-1.3	владеть:		
блем профессио- фессиональной сфенальной сферы; — ры; — навыками музы-			_	_
нальной сферы; – ры; – навыками музы-			_	
			1 1 1	-
навыками музы- кально-				ры; – навыками музы-
			навыками музы-	кально-

			кально-	теоретического ана-
			теоретического	лиза музыкального
			анализа музыкаль-	произведения; – про-
			ного произведения;	фессиональной тер-
			<ul><li>профессиональ-</li></ul>	минолексикой; -
			ной терминолекси-	представлениями об
			кой; – представле-	особенностях эстети-
			ниями об особен-	ки и поэтики творче-
			ностях эстетики и	ства русских и зару-
			поэтики творчества	бежных композиторов
			русских и зару-	современности; -
			бежных компози-	навыками слухового
			торов современно-	распознавания музы-
			сти; – навыками	кально-звукового ма-
			слухового распо-	териала.
			•	териала.
			•	
			кально-звукового	
OTH 2 C 7	OTIC 2.1	7	материала.	
ОПК-3. Способен	ОПК-3.1	Знать:	– объекты и со-	<ul> <li>объекты и содержа-</li> </ul>
планировать образо-			держание профес-	ние профессиональ-
вательный процесс,			сионального музы-	ного музыкального
выполнять методи-			кального образова-	образования, его вза-
ческую работу, при-			ния, его взаимо-	имосвязь с другими
менять в образова-			связь с другими	отраслями научных
тельном процессе			отраслями научных	знаний; – закономер-
результативные для			знаний; – законо-	ности психического
решения задач музы-			мерности психиче-	развития обучающих-
кально-			ского развития	ся и особенности их
педагогические ме-			обучающихся и	проявления в учебном
тодики, разрабаты-			особенности их	процессе в разные
вать новые техноло-			проявления в учеб-	возрастные периоды;
гии в области музы-			ном процессе в	- сущность и струк-
кальной педагогики			разные возрастные	туру образовательных
кальной педагогики			периоды; – сущ-	процессов; – способы
			ность и структуру	взаимодействия педа-
			1,7,7,7	
			образовательных	гога с различными
			процессов; – спо-	субъектами образова-
			собы взаимодей-	тельного процесса; –
			ствия педагога с	образовательную,
			различными субъ-	воспитательную и
			ектами образова-	развивающую функ-
			тельного процесса;	ции обучения; – ме-
			– образовательную,	тоды, приемы, сред-
			воспитательную и	ства организации и
			развивающую	управления педагоги-
			функции обучения;	ческим процессом; -
			– методы, приемы,	способы психологи-
			средства организа-	ческого и педагогиче-
			ции и управления	ского изучения обу-
			педагогическим	чающихся; – специ-
			процессом; – спо-	фику музыкально-
			собы психологиче-	педагогической рабо-
			ского и педагоги-	ты с обучающимися;
				<ul><li>- основные принципы</li></ul>
	<u> </u>	0	ческого изучения	осповные принципы

обучающихся; — оперировать основными знаниями в области теории, истории и методологи отчественной и зарубежного музыкального образования; — оперировать основными знаниями в области теории, истории и методологии отечественного и зарубежного музыкального образования; — составлять индивидуальные планы обучающихся; — реализовавать образования; — составлять индивидуальные планы обучающихся; — реализованный процесс в различных типах образовательный процесс в различных типах образовательных учреждений; — вести педколого педаготические наблюдения; — анализировать усвоение учащимися учебного материала и делать необходимые методические выволы; — методически различност и правильно образовательных учреждений; — вести пехолого педаготические наблюдения; — анализировать учебного материала и делать необходимые методические выводы; — методически различного типа в форме групповых и индивидуальных занитий; — плани в форме групповых и индивидуальных занитий; — планы занитий; — планы занитий; — правильно оформать учебную декументацию;	1			
ОПК-3.2 Уметь: — оперировать основными знаниями в области теории, истории и методологии отечественного и зарубежного музыкального образования; — составлять индивидуальные планы обучающихся; — реализовывать образовательный процесс в различных типах образовательных учреждений; — вести психолого-педагогические наблюдения; — анализировать усвоение учащимися учебного материала и делать необходимые методические рамотно строить урок и различного типа в форме групповых и индивидуальных занятий; — планировать учебный процесс, составлять учебные программы, календарные и по-урочные планы занятий; — правильно оформлять учебную документацию;			специфику музы- кально- педагогической работы с обучаю- щимися; — основ- ные принципы оте- чественной и зару- бежной педагоги- ки; — традицион- ные и новейшие (в том числе автор- ские) методики	бежной педагогики; — традиционные и новейшие (в том числе авторские) методики
	ОПК-3.2	Уметь:	- оперировать основными знаниями в области теории, истории и методологии отечественного и зарубежного музыкального образования; — составлять индивидуальные планы обучающихся; — реализовывать образовательный процесс в различных типах образовательных учреждений; — вести психологопедагогические наблюдения; — анализировать усвоение учащимися учебного материала и делать необходимые методические выводы; — методически грамотно строить уроки различного типа в форме групповых и индивидуальных занятий; — планировать учебный процесс, составлять учебные программы, календарные и поурочные планы занятий; — правильно оформ-	ными знаниями в области теории, истории и методологии отечественного и зарубежного музыкального образования; — составлять индивидуальные планы обучающихся; — реализовывать образовательный процесс в различных типах образовательных учреждений; — вести психолого-педагогические наблюдения; — анализировать усвоение учащимися учебного материала и делать необходимые методические выводы; — методически грамотно строить уроки различного типа в форме групповых и индивидуальных занятий; — планировать учебный процесс, составлять учебные программы, календарные и поурочные планы занятий; — правильно оформлять учебную

		1	<u> </u>	
	ОПК-3.3	Владеть:	кументацию;  — навыками создания условий для внедрения инновационных методик в педагогический	<ul> <li>навыками создания условий для внедрения инновационных методик в педагогический процесс; — умением планирова-</li> </ul>
			процесс; – умением планирования педагогической работы; – навыками творческого подхода к решению педагогических задач разного уровня; – навыка-	ния педагогической работы; — навыками творческого подхода к решению педагогических задач разного уровня; — навыками воспитательной работы.
			ми воспитательной работы.	
ПК-1. Способен проводить учебные занятия по профессиональным дисциплинам (модулям) обра-	ПК-1.1	Знать:	– цели, содержание, структуру музыкального образования; – формы контактной работы	<ul> <li>цели, содержание,</li> <li>структуру музыкального образования;</li> <li>формы контактной работы с обучающи-</li> </ul>
зовательных программ среднего профессионального и высшего образования в области музыкального искусства и педагогики и осу-			с обучающимися; — специальную и учебно- методическую и исследовательскую литературу по вопросам музыкаль-	мися; — специальную и учебнометодическую и исследовательскую литературу по вопросам музыкальной педагогики;
ществлять оценку результатов освоения дисциплин (модулей) в процессе промежуточной аттестации	ПК-1.2	Уметь:	чающимися груп- повые и индивиду- альные занятия по профильным пред- метам; — организо- вывать контроль их самостоятельной работы в соответ- ствии с требовани- ями образователь- ного процесса; — использовать	ганизовывать контроль их самостоятельной работы в соответствии с требованиями образовательного процесса; — использовать наиболее эффективные методы,
			наиболее эффективные методы, формы и средства обучения; — использовать методы психологической и педагогической диагностики для решения различных профессио-	

				<u></u>
ПК-2. Способен осуществлять педагогическую деятельность по проектированию и реализации учебного процесса в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования	ПК-1.3	Владеть:	нальных задач; — анализировать методические пособия по профессиональным дисциплинам; — правильно и целесообразно подбирать необходимые пособия и учебнометодические материалы для проведения занятий; — преподавать дисциплины по профилю профессиональной деятельности в образовательных учреждениях среднего профессионального и высшего образования; — методиками преподавания профессиональных дисциплин. — модели, структуру, виды проектирования учебного процесса в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования; — требования к разработке учебнометодических комплексов, методических пособий и материалов в области среднего профессионального и	ональным дисциплинам; — правильно и целесообразно подбирать необходимые пособия и учебнометодические материалы для проведения занятий; — преподавать дисциплины по профилю профессиональной деятельности в образовательных учреждениях среднего профессионального и высшего образования;  — методиками преподавания; профессиональных дисциплин.  — модели, структуру, виды проектирования учебного процесса в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования; — требования к разработке учебнометодических комплексов, методических комплексов, методических пособий и материалов в области среднего профессионального и высшего музыкального образования в соответствии с ФГОС; —
_			учебно- методических ком- плексов, методиче- ских пособий и ма-	плексов, методических пособий и материалов в области среднего профессионального и
			среднего профес-	го образования в со-
			менные подходы к разработке новых музыкально- образовательных программ.	грамм.

ПК-2.2	Уметь:	<ul> <li>осуществлять</li> </ul>	<ul> <li>осуществлять выбор</li> </ul>
		выбор средств про-	1
		ектирования и реа-	ния и реализации
		лизации учебного	-
		процесса в образо-	образовательных ор-
		вательных органи-	ганизациях среднего
		зациях среднего	профессионального и
		профессионального	
		и высшего образо-	– определять и пре-
		вания; – опреде-	одолевать затрудне-
		лять и преодоле-	1 -
		вать затруднения в	тирования музыкаль-
		процессе проекти-	но-образовательных
		рования музыкаль-	программ.
		но-	
		образовательных	
		программ.	
ПК-2.3	Владеть:	- средствами диа-	- средствами диагно-
		гностики результа-	стики результативно-
		тивности деятель-	сти деятельности по
		ности по проекти-	проектированию и
		рованию и реали-	реализации учебного
		зации учебного	процесса в образова-
		процесса в образо-	тельных организациях
		вательных органи-	среднего профессио-
		зациях среднего	нального и высшего
		профессионального	образования.
		и высшего образо-	
		вания.	

#### 2. МЕСТО ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Производственная практика (педагогическая практика) логически и содержательно-методически взаимосвязана с дисциплинами: «Педагогика и психология высшей школы», «Методика преподавания профессиональных дисциплин», «Современная музыкальная педагогика и психология».

Кроме того, производственная практика (педагогическая практика) опирается на профессиональные умения и опыт профессиональной деятельности, приобретенные в процессе прохождения учебной практики (педагогическая практика) в 3 семестре.

Знания, умения и навыки, полученные в процессе прохождения производственная практика (педагогическая практика), будут необходимы при подготовке к государственной итоговой аттестации.

# 3. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях либо в академических или астрономических часах

Общая трудоемкость практики в соответствии с утвержденными учебными планами очной и заочной форм обучения составляет 9 зачетных единиц, 324 часа.

Pur vyohuoŭ nohozvi	Всего часов		
Вид учебной работы	Очная форма	Заочная форма	
Общая трудоемкость практики по учебному плану	324	324	
<ul><li>Контактная работа (всего)</li></ul>	162,3	12,3	
<ul><li>практическая работа</li></ul>	162	12	
в т. ч. в форме практической подготовки	24	12	
– иная контактная работа (ИКР) в рамках промежу-	0,3	0,3	
точной аттестации			
<ul> <li>Самостоятельная работа обучающихся (всего)</li> </ul>	161,7	303	
– Промежуточная аттестация обучающегося (экзамен)	-	8,7	
контроль			

#### 4. Содержание практики

#### 4.1. Вид, тип, способ и форма проведения практики

Производственная практика (педагогическая практика) проводится выездным способом или стационарно и предполагает индивидуальные задания.

Производственная практика (педагогичкская практика) осуществляется непрерывно (путем чередования с реализацией иных компонентов ОПОП ВО в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом ОПОП ВО).

#### 4.2. Место и время проведения практики

Производственная практика (педагогическая практика) в соответствии с утвержденными учебными планами очной формы обучения проводится в 4 семестре 2 курса, заочной формы обучения — в 5 семестре 3 курса.

Практика организуется на основании договоров «О практической подготовке» между Челябинским государственным институтом культуры (далее Институт) и предприятиями, учреждениями или организациями (независимо от их организационноправовых форм) и (или) структурными подразделениями предприятий, осуществляющими деятельность, соответствующую области и (или) объектам, и (или) видам профессиональной деятельности, указанным в образовательном стандарте (далее профильная организация).

Если практика проходит в структурных подразделениях Института, то заключение договора не требуется.

Перед выходом обучающихся на практику заведующий выпускающей кафедры Института и руководитель практики от Института проводят для обучающихся инструктаж по технике безопасности (Приложение 1). Деканат факультета заранее составляет письменное распоряжение в соответствии с формой установленного образца (Приложение 2).

Институт может заключать договоры и с другими профильными организациями. По требованию профильной организации кафедра оформляет направление обучающемуся на практику в соответствующую организацию (Приложение 3).

### 4.3. Структура практики

Общая трудоемкость практики в соответствии с утвержденным учебным планом

составляет 9 зачетных единиц, 324 часа. Практика рассредоточена по семестру. Форма промежуточной аттестации: зкзамен в 3 семестре для дневной формы формы обучения и в 5 семестре для заочной формы обучения.

Таблица 3

Коды фор- миру- емых компе-	Этапы практики	Вид и объем производственной работы на практике, включая самостоятельную работу обучающихся	Объем (час.)	Формы контроля
ОПК-3	Подготовительный	- организационный семинар по практике в Институте (ознакомление обучающихся с целью, задачами и содержанием программы практики, типовыми видами заданий, выполняемыми в рамках практики, структурой и правилами ведения отчетной документации по практике, проведение инструктажа по технике безопасности);  индивидуальная консультация руководителя практики от Института (определение содержанияиндивидуальных заданий для обучающегося, выполняемых в период практики(см. Приложение 4);  прибытие на практику в профильную организацию / структурное подразделение Института;  инструктаж обучающихся по охране труда, технике безопасности, пожарной безопасности, а также ознакомление с правилами внутреннего трудового распорядка профильной организации;  согласование места прохождения практики (структурного подразделения профильной организации / Института);  организации / Института);  организация рабочего места.	54	- устная беседа с обучающимся руководите-лей(я) практики от Института и профильной организации (при необходимости); - внесение соответствующих записей в отчетные документы.
ОПК-1, ОПК-3, ПК-1, ПК-2	Основной	<ul> <li>выполнение индивидуальных заданий;</li> <li>выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (организация, в том числе стимулирование и мотивация деятельности и общения обучающихся на музыкальных занятиях, текущий контроль, помощь обучающимся в коррекции деятельности и поведения на музыкальных занятиях, определение педагогических целей и задач, планирование и проведение занятий по музыкальным дисциплинам, организация самостоятельной работы обучающихся по музыкальным. дисциплинам и дисциплинам музыкальнопедагогической направленности);</li> </ul>	210	- проверка выполнения индивидуальных заданий руководителями(ем) от Института и профильной организации (при необходимости); - внесение соответствующих записей в отчетные документы;

		<ul> <li>мероприятия по сбору материала для отчетной документации;</li> <li>диагностика профессиональной области деятельности и изучение ее научнометодического сопровождения, информационно-коммуникационных технологий, внутриорганизационных процессов и пр.;</li> <li>самодиагностика развития личностнопрофессиональных качеств, готовности к самообразованиюи самоорганизации, умения работать в коллективе, а также решать стандартные задачи профессиональной деятельности и т. д.).</li> </ul>		- проверка отчетных документов по практике руководителями(ем) от Института и профильной организации (при необходимости).
ОПК-3	Итоговый	<ul> <li>подведение итогов практики и составление отчета о прохождении практики (обработка и систематизация собранного практического материала);</li> <li>подготовка и утверждение в профильной организации пакета отчетной документации о прохождении практики;</li> <li>подготовка к промежуточной аттестации (оформление отчетной документации, подготовка выступления для публичной защиты и презентации результатов практики; подготовка ответов на примерные теоретические вопросы (см. Таблица 8);</li> <li>промежуточная аттестация (экзамен) с разбором результатов практики на основе представленной отчетной документации и ее публичной защиты.</li> </ul>	60	<ul> <li>проверка отчетных документов по практике руководителями от Института и профильной организации (при необходимости);</li> <li>устная беседа с обучающимся руководителей практики от Института и профильной организации (при необходимости);</li> <li>публичная защита практики.</li> </ul>
		Итого:	324	

#### 5. ФОРМЫ ОТЧЕТНОСТИ ПО ПРАКТИКЕ

Обязательные формы отчетности по практике:

- 1) характеристика обучающегося от руководителя профильной организации (Приложение 5);
- 2) отчет руководителя практики от Челябинского государственного институтакультуры (Приложение 6);
- 3) отчет-характеристика руководителя практики на обучающегося(хся) (если руководителем практики от профильной организации и от Института является одно и тоже лицо или практикой руководит только представитель от Института) (Приложение 7);
  - 4) отчет обучающегося о прохождении практики (Приложение 8);
  - 5) дневник (Приложение 9).
  - В соответствии с учебным планом по направлению подготовки 53.04.06 Музы-

кознание и музыкально-прикладное искусство, направленность (профиль) «Музыкальная педагогика» формой промежуточной аттестации по итогам практики является экзамен.

Защита практики проходит не позднее двух недель с момента ее окончания.

### 6. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРАКТИКЕ

# 6.1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе прохождения практики

Таблица 4

Наименование этапов практики	Планируемые результаты	Коды индикаторов	Наименование оценочного средства
	освоения ОПОП	достижения	
1	2	3	4
Подготовитель-	ОПК-3. Способен пла-	ОПК-3.1	– опрос по итогам организа-
ный этап	нировать образова-	ОПК-3.2	ционного семинара;
	тельный процесс, вы-	ОПК-3.3	– собеседование в ходе опре-
	полнять методическую		деления индивидуальных за-
	работу, применять в		даний
	образовательном про-		
	цессе результативные		
	для решения задач му-		
	зыкально-		
	педагогические мето-		
	дики, разрабатывать		
	новые технологии в		
	области музыкальной		
	педагогики		
Основной этап	ОПК-1. Способен	ОПК-1.1	– индивидуальные задания в
	применять музыкаль-	ОПК-1.2	письменной форме;
	но-теоретические и	ОПК-1.3	– дневник
	музыкально-		
	исторические знания в		
	профессиональной де-		
	ятельности, постигать		
	музыкальное произве-		
	дение в широком		
	культурно-		
	историческом контек-		
	сте в тесной связи с		
	религиозными, фило-		
	софскими и эстетиче-		
	скими идеями кон-		
	кретного историческо-		
	го периода	OFFIC 2.1	
	ОПК-3. Способен пла-	ОПК-3.1	
	нировать образова-	ОПК-3.2	
	тельный процесс, вы-	ОПК-3.3	
	полнять методическую		

	работу, применять в		
	образовательном про-		
	цессе результативные		
	для решения задач му-		
	зыкально-		
	педагогические мето-		
	дики, разрабатывать		
	новые технологии в		
	области музыкальной		
	педагогики		
	ПК-1. Способен про-	ПК-1.1	
	водить учебные заня-	ПК-1.2	
	тия по профессио-	ПК-1.3	
	нальным дисциплинам		
	(модулям) образова-		
	тельных программ		
	среднего профессио-		
	нального и высшего		
	образования в области		
	музыкального искус-		
	ства и педагогики и		
	осуществлять оценку		
	результатов освоения		
	дисциплин (модулей) в		
	процессе промежуточ-		
	ной аттестации		
		ПК-2.1	
	ществлять педагогиче-	ПК-2.1	
	скую деятельность по	ПК-2.3	
	проектированию и ре-		
	ализации учебного		
	процесса в образова-		
	тельных организациях		
	среднего профессио-		
	нального и высшего		
TT V	образования	OFFIC 2.1	D
Итоговый этап	ОПК-3. Способен пла-	ОПК-3.1	– Вопросы, выносимые на
	нировать образова-	ОПК-3.2	защиту практики,
	тельный процесс, вы-	ОПК-3.3	– отчет обучающегося,
	полнять методическую		– характеристика обучающе-
	работу, применять в		гося от руководителя про-
	образовательном про-		фильной организации (при
	цессе результативные		необходимости),
	для решения задач му-		– отчет руководителя практи-
	зыкально-		ки от ЧГИК (при необходи-
	педагогические мето-		мости),
	дики, разрабатывать		– отчет-характеристика руко-
	новые технологии в		водителя практики.
	области музыкальной		
	педагогики		

6.2. Показатели и критерии оценивания уровня сформированности компетенци на этапе производственной практики (педагогическая практика)

### 6.2.1. Критерии оценивания уровня сформированности компетенций

### Таблица 5

Критерии оценивания	Оценка по номинальной шкале
Компетенция сформирована. Демонстрируется недостаточный уро-	Удовлетворительно
вень самостоятельности практического навыка.	
Компетенция сформирована. Демонстрируется достаточный уровень самостоятельности устойчивого практического навыка.	Хорошо
Компетенция сформирована. Демонстрируется высокий уровень самостоятельности, высокая адаптивность практического навыка.	Отлично

# 6.2.2. Показатели и критерии оценивания сформированностикомпетенций, шкалы оценки

# 6.2.2.1. Показателии критерии оценивания итогов практики, шкалы оценки (пятибалльная система)

### Таблица 6

		таолица о
Показатели	Критерии оценивания	Оценка по номи-
оценивания	критерии оценивания	нальной шкале
	В период прохождения практики обучающийся уверенно действовал по применению полученных знаний, демонстрируя умения и навыки, определенные программой практики; был способен действовать в нестандартных практико-ориентированных ситуациях.	Отлично
Применение знаний, умений и навыков	Результат прохождения практики показал, что обучающийся достиг осознанного владения умениями, навыками и способами профессиональной деятельности. Обучающийся продемонстрировал способность анализировать, проводить сравнение и обоснование выбора методов решения заданий в практикоориентированных ситуациях. При выполнении заданий в период прохождения практики обучающийся допускал незначительные ошибки.	Хорошо
	Результат прохождения практики показал, что обучающийся обладает необходимой системой знаний и владеет некоторыми профессиональными умениями.	Удовлетворительно
	Результат прохождения практики свидетельствует об усвоении обучающимся только элементарных знаний и отсутствии системы профессиональных знаний и умений. Во время прохождения практики обучающийся не продемонстрировал умения применять полученные знания.	Неудовлетворительно
Подготовка отчетных документов	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру полный объем отчетных документов (например, дневник, характеристику руководителя профильной организации с указанием рекомендуемой оценки, отчет, который состоит из последовательного поэтапного описания всех индивидуальных заданий).	Отлично

	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру полный объем отчетных документов (например, дневник, характеристику руководителя профильной организации с указанием рекомендуемой оценки, отчет о выполненных индивидуальных заданиях).	Хорошо
	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру полный объем отчетных документов (например, дневник, характеристику руководителя профильной организациис указанием рекомендуемой оценки, отчет о выполненных заданиях). Однако в дневнике и (или) отчете по практике отсутствует аналитический материал и рекомендации по совершенствованию деятельности предприятия (профильной организации).	Удовлетворительно
	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру не полный объем отчетных документов. Из содержания дневника и (или) отчета по практике очевидно, что обучающийся выполнил далеко не все задания, предусмотренные программой.	Неудовлетворительно
	Обучающийся на защите показал глубокие, исчер- пывающие знания в объеме программы практики, гра- мотно и логически стройно излагал материал, форму- лировал выводы и рекомендации по совершенствова- нию деятельности профильной организации, отвечал на все дополнительные вопросы во время защиты.	Отлично
Публичная защита	Обучающийся на защите показал достаточные знания в объеме программы практики, грамотно и логически излагал материал, формулировал выводы о деятельности профильной организации, отвечал не на все дополнительные вопросы во время защиты.	Хорошо
Защита	Обучающийся на защите показал недостаточные знания в объеме программы практики, при ответах на вопросы во время публичной защиты предусмотренный программой материал обучающийся излагал хотя и с ошибками, но исправляемыми после дополнительных и наводящих вопросов.	Удовлетворительно
	Обучающийся допускал грубые ошибки при ответах на вопросы во время защиты практики, не понимал сущности вопроса, давал неполные ответы на дополнительные и наводящие вопросы.	Неудовлетворительно

# 6.2.2.2. Показатели икритерии оценивания сформированности компетенций при использовании балльно-рейтинговой системы, икальюценки

Балльно-рейтинговая система оценивания по практике не используется.

6.2.2.3. Показатели и критерии оценивания различных видов

## Устное выступление

Показатели оценивания	Критерии оценивания	Оценка по номи- нальной шкале
	Проблема раскрыта полностью. Проведен анализ проблемы с привлечением дополнительной литературы. Выводы обоснованы.	Отлично
Раскрытие проблемы	Проблема раскрыта. Проведен анализ проблемы без привлечения дополнительной литературы. Не все выводы сделаны и/или обоснованы	Хорошо
	Проблема раскрыта не полностью. Выводы не сделаны и/или выводы не обоснованы	Удовлетворительно
	Проблема не раскрыта. Отсутствуют выводы.	Неудовлетворительно
	Представляемая информация систематизирована, последовательна и логически связана. Использованы все необходимые профессиональные термины.	Отлично
Представление информации	Представляемая информация систематизирована и последовательна. Использовано большинство необходимых профессиональных терминов.	Хорошо
информации	Представляемая информация не систематизирована и/или не последовательна. Профессиональная терминология использована мало.	Удовлетворительно
	Представляемая информация логически не связана. Не использованы профессиональные термины.	Неудовлетворительно
	Широко использованы информационные техноло- гии (PowerPoint). Отсутствуют ошибки в представ- ляемой информации.	Отлично
Оформление отчетной до-	Использованы информационные технологии (PowerPoint).  Не более 2 ошибок в представляемой информации.	Хорошо
кументации	Использованы информационные технологии (PowerPoint) частично. 3–4 ошибки в представляемой информации.	Удовлетворительно
	Не использованы информационные технологии (PowerPoint). Больше 4 ошибок в представляемой информации.	Неудовлетворительно
	Ответы на вопросы полные с привидением примеров и/или	Отлично
Ответы на во- просы	Ответы на вопросы полные и/или частично полные.	Хорошо
117.502	Только ответы на элементарные вопросы.	Удовлетворительно
	Нет ответов на вопросы.	Неудовлетворительно

## Индивидуальное задание

Показатели оценивания	Критерии оценивания	Оценка по номи- нальной шкале
Умение решать профес-	Обучающийся самостоятельно и правиль-	Отлично
сиональные задачи	но решил учебно-профессиональную за-	313M 1110

	дачу	
	Обучающийся самостоятельно и в основном правильно решил учебнопрофессиональную задачу	Хорошо
	Обучающийся в основном решил учебнопрофессиональную задачу,	Удовлетворительно
	Обучающийся не решил учебнопрофессиональную задачу.	Неудовлетворительно
	Обучающийся уверенно, логично, последовательно и аргументировано излагал свое решение, используя профессиональную терминологию.	Отлично
Способность аргументировать выбранные спо-	Обучающийся логично, последовательно и аргументировано излагал свое решение.	Хорошо
собы решения профессиональных задач	Обучающийся допустил несущественные ошибки, слабо аргументировал свое решение, путаясь в профессиональных понятиях.	Удовлетворительно
	Обучающийся не смог аргументировать выбранное решение	Неудовлетворительно

# 6.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений и владений, характеризующие этапы формирования компетенций в процессе прохождения практики

# 6.3.1. Вопросы, необходимые для защиты практики (примерные теоретические вопросы)

Таблица 8

№ п/п	Примерные формулировки вопросов	Код
		компетенций
1	Характеристика использования музыкально-теоретических знаний	ОПК-1
	на самостоятельно разработанных и проведенных занятиях.	
2	Характеристика использования музыкально-исторических знаний на	ОПК-1
	самостоятельно разработанных и проведенных занятиях.	
3	Особенности постижения музыкального произведения в широком	ОПК-1
	культурно-историческом контексте в процессе преподавания музы-	
	кально-исполнительских дисциплин.	
4	Методы, приемы, средства организации и управления педагогиче-	ОПК-3
	ским процессом.	
5	Способы психологического и педагогического изучения обучаю-	ОПК-3
	щихся.	
6	Традиционные и новейшие методики преподавания профессиональ-	ОПК-3
	ных дисциплин	
7	Характеристика целей и задач самостоятельно разработанных и	ПК-1
	проведенных занятий.	
8	Содержание форм контакной работы с обучающимися на конкрет-	ПК-1
	ных примерах.	
9	Оценка самостоятельного подбора учебно-методического материала	ПК-1
	к занятиям.	
10	Современные подходы к разработке новых музыкально-	ПК-2

	образовательных программ.	
11	Характеристика затруднений в процессе проектирования музыкаль-	ПК-2
	но-образовательных программ.	
12	Особенности проектирования учебного процесса в образовательных	ПК-2
	организациях среднего профессионального и высшего образования.	

## 6.3.2. Примерные виды индивидуальных заданий для освоения программы практики

# Задание № 1. Изучение учебно-методического обеспечения образовательной программы

ОПК-3, ПК-2

(задание выполняется в форме практической подготовки)

### Содержание задания:

В рамках освоения содержания методики преподавания профессиональных дисциплин обучающийся изучает одну из рабочих программ дисциплин и ОПОП в целом.

Анализ учебно-методического обеспечения осуществляется с точки зрения его соответствия действующим федеральным и локальным нормативным актам. Результат выполнения задания оформляется письменно в свободной форме.

# Задание № 2. Подготовка и проведение лекционных (семинарских, практических) занятий ОПК-1, ПК-1

#### Содержание задания:

Выполнение задания предполагает индивидуальное планирование и разработку содержания лекций (семинаров, практических занятий), разработку учебнометодического и технического сопровождения, самостоятельное проведение занятий, самоанализ по итогам проведенных занятий. Дисциплины, тематика занятий, место и время проведения определяется совместно с руководителем практики. Результат выполнения задания отражается в дневнике практики.

# Задание № 3. Проектирование рабочей программы (фрагмента) по учебной дисциплине

ПК-2

### Содержание задания:

Выполнение задания предполагает проектирование обучающимся РПД в целом или ее фрагмента. При проектировании РПД необходимо ориентироваться на требования к ее структуре, принятые в профильной организации. В качестве фрагмента РПД может быть осуществлена разработка материалов для фонда оценочных средств (далее – ФОС): тестовые задания, планы семинарских занятий, практические задания, в т. ч. для работы в малых группах, сценарии деловых игр и т. д. Обучающийся может разработать РПД или ее фрагмент с учетом тематики и вида занятий, которые соотсетствуют задачам практической части исследования.

# Задание № 4. Подготовка и проведение инивидуальных занятий по музыкально-исполнительским дисциплинам ОПК-1, ПК-1

### Содержание задания:

Выполнение задания предполагает предварительное ознакомление с индивидуальным планом обучающегося, с которым планируется проведение занятий, беседу с преподавателем о его личностных особенностях, этапах музыкального развития. На основе полученных данных осуществляется индивидуальное планирование и разработка содержания занятий, этапность решения учебных задач. Продумывается комплекс рекомендаций и упражнений для совершенствования технического мастерства обучающегося, критерии оценивания. Далее осуществляется самостоятельное проведение занятий, краткий самоанализ по итогам проведенных занятий. Дисциплины, тематика занятий, место и время проведения определяется совместно с руководителем практики. Результат выполнения задания отражается в дневнике практики и должен быть представлен кратко в виде методической разработки занятия с указанием изучаемой темы, класса/курса и используемого учебного материала.

# Задание № 5. Разработка контрольных материалов по учебным дисциплинам ОПК-3

(задание выполняется в форме практической подготовки)

#### Содержание задания:

Задание может быть выполнено в рамках занятий, предполагающих освоение теоретического материала. При разработке контрольных материалов следует:

- определить в рамках преподаваемой дисциплины границы дидактического цикла, по которому будет проводиться контрольная работа;
  - выявить ключевые знания для проверки;
- составить задания, используя сочетание вопросов открытого, полузакрытого и закрытого типа, вопросов на соответствие и выбора нескольких вариантов из возможных, на опознание, различение, классификацию, подстановку и т. п.
  - распределить вопросы по степени их трудности.
  - сверстать опросный лист с точки зрения удобства и простоты.

### Задание № 6. Подготовка к промежуточной аттестации по практике ОПК-3

#### Содержание задания:

Анализ результатов практики. Оформление отчета в соответствии с требованиями, представленными в Приложении 9. Диагностика и анализ уровня собственного профессионального и личностного развития в процессе прохождения практики. Результатом выполнения задания является отчет по практике.

# 6.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений и владений, характеризующих этапыформирования компетенций

- 1. Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся осуществляется в соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 05 апреля 2017 г. № 301) и локальными актами (положениями) «Об организации практики обучающихся по программам высшего образования программам бакалавриата, специалитета и магистратуры» (утв. ученым советом протокол № 4 от 25.12.2017, с изм. и доп. протокол № 1 от 28.09.2020, протокол № 5 от 11.01.2021), «О практической подготовке обучающихся по программам высшего образования программам бакалавриата, специалитета и магистратуры» (утв. ученым советом, протокол № 1 от 28.09.2020, с изм. и доп. протокол № 5 от 11.01.2021).
- 2. Для подготовки к промежуточной аттестации (защиты практики) рекомендуется пользоваться фондом оценочных средств:
- перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе прохождения практики (см. п. 6.1);
- -показатели и критерии оценивания уровня сформированности компетенций на этапе производственной практики (педагогическая практика) (см. п. 6.2);
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в процессе прохождения практики (см. п. 6.3).
- 3. Требования к прохождению промежуточной аттестации (экзамена). Обучающийся должен:
  - своевременно выполнять задания по практике;
  - предоставить отчетные документы по практике;
  - принять участие в защите практики.
  - 4. Во время промежуточной аттестации по практике используются:
  - список теоретических вопросов, выносимых на защиту практики (экзамен);
  - описание шкал оценивания;
  - характеристика обучающегося от руководителя профильной организации;
  - отчет руководителя практики от Института;
- отчет-характеристика руководителя практики на обучающегося(хся) (если руководителем практики от профильной организации и от Института является одно и тоже лицо или практикой руководит только представитель от Института);
  - отчет обучающегося о прохождении практики;
  - дневник;
  - справочные, методические и иные материалы.

Процедура защиты практики обучающихся завершается оформлением протокола защиты (Приложение 10), заполнением зачетно-экзаменационной ведомости и зачетных книжек.

5. Для осуществления процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по практике для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья адаптированы фонды оценочных средств, позволяющие оценить достигнутые ими результаты обучения и уровень сформированности всех компетенций, заявленных в рабочей программе практики. Форма проведения промежуточной аттестации для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья устанавливается с учетом

индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т. п.). При необходимости им предоставляется дополнительное время для подготовки ответа на защите практики.

## 7. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики

### 7.1. Учебная литература

- 1. Безбородова, Л. А. Дирижирование : учебное пособие / Л. А. Безбородова. 2-е изд. Москва : ФЛИНТА, 2011. 213 с. ISBN 978-5-9765-1283-2. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: <a href="https://e.lanbook.com/book/6083">https://e.lanbook.com/book/6083</a> (дата обращения: 19.11.2020). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Морозов, Л. Н. Школа классического вокала : учебное пособие / Л. Н. Морозов. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург : Планета музыки, 2013. 48 с. ISBN 978-5-8114-0848-1. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: <a href="https://e.lanbook.com/book/10259">https://e.lanbook.com/book/10259</a> (дата обращения: 19.11.2020). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3.Основы хорового дирижирования : учебное пособие / Т. П. Вишнякова, Т. В. Соколова, Е. В. Пчелинцева, О. О. Юргенштейн. 2-е, стер. Санкт-Петербург : Планета музыки, 2020. 236 с. ISBN 978-5-8114-5644-4. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: <a href="https://e.lanbook.com/book/145938">https://e.lanbook.com/book/145938</a> (дата обращения: 19.11.2020). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 4. Плужников, К. И. Механика пения. Принципы постановки голоса: учебное пособие / К. И. Плужников. 3-е изд., стер. Санкт-Петербург: Планета музыки, 2019. 96 с. ISBN 978-5-8114-1381-2. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/111800 (дата обращения: 19.11.2020). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- **5.** Сэнтли, Ч. Искусство пения и вокальной декламации : учебное пособие / Ч. Сэнтли. 3-е изд., стер. Санкт-Петербург : Планета музыки, 2019. 96 с. ISBN 978-5-8114-4464-9. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: <a href="https://e.lanbook.com/book/121172">https://e.lanbook.com/book/121172</a> (дата обращения: 19.11.2020). Режим доступа: для авториз. пользователей.

#### 7.2. Ресурсы сети «Интернет»

В ходе проведения практики используются следующие электронные образовательные ресурсы сети «Интернет», в том чиле профессиональные базы данных:

Единое окно доступа к информационным ресурсам. – Режим доступа: http://window.edu.ru

«Киберленинка» Научная электронная библиотека. – Режим доступа: <a href="https://cyberleninka.ru">https://cyberleninka.ru</a>

Научная электронная библиотека E-library. — Режим доступа: <a href="https://elibrary.ru/defaultx.asp">https://elibrary.ru/defaultx.asp</a>

ЭБС «Лань» – Режим доступа: http://e.lanbook.com

ЭБС «Руконт» – Режим доступа: http://rucont.ru

# 8. Перечень информационных технологий, используемых при проведениипрактики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем

### 8.1. Перечень информационных технологий

Информационные технологии — это совокупность методов, способов, приемов и средств обработки документированной информации, включая прикладные программные средства и регламентированный порядок их применения.

В ходе проведения практики используются следующие информационные технологии:

- организация взаимодействия с обучающимися посредством электронной почты, скайпа, чатов;
  - подготовка материалов с использованием электронного офиса.

# 8.2. Программное обеспечение и информационные справочные системы

В ходе проведения практики используются:

- лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение: Microsoft Windows 7, AIMP3, Microsoft Office 2007, Google Chrome, VLC media player, вебинарная площадка «Mirapolis».
  - информационные справочные системы: Гарант.

### 9. ОПИСАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ, НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ

При прохождении практики обучающимися используется материально-техническая база профильной организации. При направлении обучающегося на производственную практику (педагогическая практика) предпочтение отдается организациям, имеющим развитую организационную структуру и ведущими активную деятельность в сферах профессионального обучения, профессионального образования, художественнотворческой деятельности.

Производственная практика (педагогическая практика) также может проводиться в структурных подразделениях Института. Материально-техническая база Институтавключает в себя: специализированные учебные аудитории, Научную библиотеку с техническими возможностями перевода основных библиотечных фондов в электронную форму, 3 читальных зала, оснащенных компьютерами и доступом к сети интернет.

Электронная информационно-образовательная среда Института обеспечивает одновременный доступ всем обучающимся по индивидуальным паролям к ресурсам электронно-библиотечных систем («РУКОНТ», «ЛАНЬ», Ай Пи Эр Медиа», «ЭКОБСОН») и электронной библиотеки института.

Для студентов с ограниченными возможностями здоровья институтом обеспечивается: наличие альтернативной версии официального сайта института в сети интернет для слабовидящих, а также тактильно-сенсорный терминал (с индукционной петлей), доступный для всех категорий людей с ограниченными возможностями, включая то-

тально незрячих. Библиотека вуза располагает специальными учебными пособиями, включая аудиофонд (музыкальные и текстовые фонограммы).

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями по слуху — дублирование звуковой справочной информации о расписании учебных занятий; услуги ассистента для оказания необходимой технической помощи, в том числе услуг сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков, предоставляются по требованию обучающихся.

В Институте обеспечен беспрепятственный доступ обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, в учебные помещения и другие помещения. Выполнено обустройство входных групп для обеспечения беспрепятственного входа, обустройство санитарно-гигиенических помещений и специальной учебной аудитории. В данной аудитории предусмотрены отдельные столы для обучающихся-инвалидов и лиц с ОВЗ (с нарушениями зрения и слуха, передвигающихся в кресле-коляске), специальное оборудование и программное обеспечение, в том числе система видеотрансляции из учебных аудиторий. Территория образовательного учреждения соответствует условию безопасного и удобного передвижения маломобильных студентов; обеспечена возможность перемещения обучающихся-инвалидов и лиц с ОВЗ внутри здания с учетом подъезда и разворота креслаколяски.

# ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

#### **ВЕДОМОСТЬ**

## Инструктаж по технике безопасности для обучающихся, проходящих практику от XX.XX.XXXX

Программа магистратуры «Музыкальная педагогика»

**Направление подготовки:** 53.04.06 Музыкознание и музыкально-прикладное искусство

Группа

Форма обучения очная/заочная

Вид (тип) практики: производственная практика (педагогическая практика)

Сроки прохождения практики:

Фамилия и должность проводившего инструктаж:

Инструктаж получен и усвоен, в чем расписываемся:

	ФИО обучающегося	Подпись	Дата	
Инструктаж по технике безопасности провели и знания проверили:				
Зав. к	афедрой		И. О. Ф	

Руководитель практики от Института И. О. Ф

# Образец распоряжения по практике **(практика в Институте)**

по

## МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

### «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

факультету

«	»201 г.	№
Овы	іходе обучающихся на практику	
	<b>§</b> 1	
		править на <i>вид (тип)</i> практику обучающих-
		ная педагогика» по направлению 53.04.06
		кусство очной /заочной формы обучения
курса	а, группы № в период с «» 2	U_ T. 110 «» 2U_ T.
ЛІГИ		м государственном институте культуры ебному плану составляет час.
(1111)	к). продолжительность практики по уч	еоному плану составляет час.
No	Ф. И. О.	Руководитель
п/п		практики от ЧГИК (Ф. И. О.)
		_
	§ 2	
0	Организационный семинар по практике гственный: зав. кафедрой	провести «»20г.
Отве	тственный: зав. кафедрой	(Ψ.Ͷ.Ο.)
	83	2
	Защиту практики провести «»	
	– отчет обучающегося о прохождении	
	<ul> <li>отчет обучающегося о прохождения</li> <li>отчет-характеристику руководителя</li> </ul>	
	<ul><li>– дневник.</li></ul>	приктики на обучающегося,
	Andrina	
Дека	н факультета	И. О. Фамилия
, 1		
Зав	сафелрой	И О Фамипия

### (практика в профильной организации)

### МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



### ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

### «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

ПО			¢	факультету			
	« »	201 г.		№			
О вых	оде обучающ	ихся на практику	7				
			§ 1				
по про	грамме бакал	авриата «Музыкал	тьная педагогика» по	ип) практику обучающихся направлению 53.04.06 Му- очной формы обучения			
курса,	группы №	в период с «»	20_ г. по «»	20_ г. в следующие			
	іьные организ						
№ п/п с	Ф.И.О. обучающегося	Полное наименование профильной организации	Руководитель практики от профильной организации (Ф.И.О.), должность	Руководитель практики от Челябинского государственного института культуры(Ф.И.О.)			
	-	-		двляет час час (Ф.И.О.) г			
-	– отчет обуча:	ки провести «» _ ющегося о прохож водителя практикі	дении практики;	ците представить: осударственного института			
		тику обучающегося	я от руководителя про	фильной организации;			
Декан	факультета			И.О.Фамилия			
Зав. кас	федрой			И.О.Фамилия			

#### ФОРМА НАПРАВЛЕНИЯ НА ПРАКТИКУ

# федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

### Консерваторский факультет Кафедра музыкального образования

М. П.

### Шаблон индивидуального задания обучающегося

# федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

### Факультет Кафедра

### Индивидуальное задание обучающегося

(201\_/201\_ учебный год)

Обуч	нающийся	
•	Фамилия, имя, отчество	
Про	грамма магистратуры «Музыкальная педагогика»	
Напр	равление подготовки: 53.04.06 Музыкознание и музыкально	-прикладное искусство
Груг	ша	
Фор	ма обучения	
	(тип) практики <i>В соответствии с учебным планом</i>	
Срог	ки прохождения практики: с «»20 г. по «»	20 г.
Nº	Тематика заданий	Коды формируемых компетенций
Зада	ние согласовано:	
Рукс	оводитель практики от Института//	дата
	водитель практики от менование профильной организации//	дата
Сза	данием ознакомлен:	
обуч	ающийся//	дата

# Образец характеристики обучающегося отруководителяпрофильнойорганизации

Характеристика обучающегося от руководителя **профильной организации**  $^1$ 

,
ию
ин-
)
ие
ане
МИ
не-
1

Формулировки компетенций	Код	Степень сформированности (по 10-балльной шкале)
Способен применять музыкально- теоретические и музыкально- исторические знания в профессио- нальной деятельности, постигать му- зыкальное произведение в широком культурно-историческом контексте в тесной связи с религиозными, фило- софскими и эстетическими идеями конкретного исторического периода	ОПК-1	
Способен планировать образовательный процесс, выполнять методическую работу, применять в образовательном процессе результативные для решения задач музыкальнопедагогические методики, разрабатывать новые технологии в области музыкальной педагогики	ОПК-3	
Способен проводить учебные занятия	ПК-1	

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup>Оформляется на фирменном бланке организации или заверяется печатью.

по профессиональным дисциплинам

8. Степень сформированности компетенций

\_

(модулям) образовательных программ среднего профессионального и высшего образования в области музы-		
кального искусства и педагогики и		
осуществлять оценку результатов		
освоения дисциплин (модулей) в про-		
цессе промежуточной аттестации		
Способен осуществлять педагогиче-	ПК-2	
скую деятельность по проектирова-		
нию и реализации учебного процесса		
в образовательных организациях		
среднего профессионального и выс-		
шего образования		

- 8. Рекомендации по возможному использованию обучающегося в структуре профессиональной деятельности;
- 9. Рекомендуемая оценка по практике.

Должность руководителя практики

(Ф. И. О.) подпись

М. П.

#### Образец отчета руководителя практики от Института

## **ОТЧЕТ** РУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ ОТ **ЧЕЛЯБИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСТИТУТА КУЛЬТУРЫ**

Ф. И. О., должность

		ОРГАНИ	ВАЦИЯ ПРАК	ГИКИ				
П	рофильная организа	ция – назва	ние организ	ации.				
Pe	- еквизиты договора –	. № ot «	· **	20 г	. (еслиобуч	ающиі	йся прох	0
	ктику в Институт							
На	азвание практики – і	производств	венная прак	тика (пе	дагогическа	ая прак	тика).	
	роки проведения пра	_	_			_		Г
_	аспоряжение факуль							
	рограмма магистрат							
-	аправление подгото	•				о-прик.	ладное и	С
кусство	1		•		•	•		
•	орма обучения очна	я / заочная,	курс , гру	уппа .				
	. И. О. обучающегос		J1 1.					
	бучающийся(еся)	, ,	заранее	распре	еделен(ы)	В	профил	Ь
	организацю(ии) (ука		_					
• '	все. указать фамили		' '	1	1 3	` '	1	

#### Степень реализации программы

Рабочая программа практики обучающихся была определена, методически обоснована и издана. Все виды деятельности и направления работы, предусмотренные программой практики, в том числе в форме практической подготовки, были освоены в полном объеме (или частично, в связи с....).

Индивидуальные задания, выполняемые обучющимся (мися) в ходе прохождения практики, позволили сформировать навыки ...

Цель практики, заключавшаяся в ... была достигнута полностью.

Поставленные перед обучающимися задачи были реализованы.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ ПРАКТИКИ

Среди обучающихся, прошедших практику, высоких результатов достигли: (Ф. И. О. обучающихся). Не справились с программой практики: (Ф. И. О. обучающихся). Справились не в полном объеме: (Ф. И. О. обучающихся). Особенно хочется отметить (Ф. И. О. обучающихся), получивших письменную (устную) благодарность от руководителя профильной организации и (или) приглашение на постоянную работу в должности...

#### Выводы

- 1. Производственная практика показала, что знания, полученные обучающимися в результате изучения дисциплин (*перечислить дисциплины*) были необходимы для осуществления практической деятельности.
- 2. Преподавание этих дисциплин можно считать качественным, так как большая часть (все) обучающихся(еся) справилась(ись) с выполнением поставленных задач.
- 3. Результаты прохождения практики обучающихся свидетельствуют о качественной (или недостаточной, в связи с тем-то) подготовке бакалавров (магистров, спе-

пиалистов`	) по ланному	/ нап	равлению	полготовки	(специальности)	١
цишинстов	, по данном	IIMII	pabatemme	подготовии	Специальности	,

гов) по данному направлению подготовки (специальности).
4. Рекомендуется (усилить, продолжить сотрудничество и т. д. и т. п.)

Подпись Дата

### ОБРАЗЕЦ ОТЧЕТА-ХАРАКТЕРИСТИКИ РУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ НА ОБУЧАЮЩЕГОСЯ(ХСЯ)

ОТЧЕТ-ХАРАКТЕРИСТИКА РУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ НА ОБУЧАЮЩЕГОСЯ(ХСЯ)

#### ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАКТИКИ

Профильная организация / структурное подразделение Института – указап
название.
Руководитель практики – $\Phi$ . И. О., должность
Реквизиты договора – № от «» 20 г. ( <i>еслиобучающийся прохо</i>
дил практику в Институте (т. е. без договора) данная строка удаляется).
Название практики – производственная практика (педагогическая практика).
Сроки проведения практики – с « » 20 г. по « » 20 г.
Распоряжение факультета — № от « »
Программа магистратуры «Музыкальная педагогика»
Направление подготовки: 53.04.06 Музыкознание и музыкально-прикладное и
Кусство
Форма обучения очная / заочная, курс, группа

Форма ооучения очная / заочная, курс \_\_, группа \_\_. Ф. И. О. обучающегося(хся).

Обучающийся(еся) был(и) заранее распределен(ы) в профильную(ые) организацю(ии) /структурное(ые) подразделение(я) Института (указать какое(ие) и своевременно приступил(и) к практике (если не все, указать фамилии и причины).

#### СТЕПЕНЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Рабочая программа практики обучающихся была определена, методически обоснована и издана. Все виды деятельности и направления работы, предусмотренные программой практики, в том числе в форме практической подготовки, были освоены в полном объеме (или частично, в связи с....).

Индивидуальные задания, выполняемые обучющимся (мися) в ходе прохождения практики, позволили сформировать навыки ...

Цель практики, заключавшаяся в ... была достигнута полностью.

Поставленные перед обучающимися задачи были реализованы.

#### ХАРАКТЕРИСТИКА

Регулярность посещения практики.

Выполняемая работа, отношение к порученной работе.

Готовность к выполнению видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Уровень профессиональной и теоретической подготовки.

Уровень коммуникативной культуры.

Общее впечатление о практиканте.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ ПРАКТИКИ

Среди обучающихся, прошедших практику, высоких результатов достигли: ( $\Phi$ . U. O. обучающихся). Не справились с программой практики: ( $\Phi$ . U. O. обучающихся). Справились не в полном объеме: ( $\Phi$ . U. O. обучающихся). Особенно хочется отметить ( $\Phi$ . U. O. обучающихся), получивших письменную (устную) благодарность от руково-

дителя структурного подразделения Института и (или) приглашение на постоянную работу в должности.... По результатам практики были подготовлены публикации.... В практику работы структурного подразделения были внедрены рационализаторские предложения / результаты проведенного исследования и т. д.

#### Выводы

- 1. Производственная практика (педагогическая практика) показала, что знания, полученные обучающимися в результате изучения дисциплин (*перечислить дисциплины*) были необходимы для осуществления практической деятельности.
- 2. Преподавание этих дисциплин можно считать качественным, так как большая часть (все) обучающихся(еся) справилась(ись) с выполнением поставленных задач.
- 3. Результаты прохождения практики обучающихся свидетельствуют о качественной (или недостаточной, в связи с тем-то) подготовке бакалавров (магистров, специалистов) по данному направлению подготовки (специальности).
  - 4. Рекомендуется (усилить, продолжить сотрудничество и т. д. и т. п.)
  - 5. Степень сформированности компетенций

Формулировки компетенций	Код	Степень сформированности (по 10-балльной шкале)
Способен применять музыкально- теоретические и музыкально- исторические знания в профессио- нальной деятельности, постигать му- зыкальное произведение в широком культурно-историческом контексте в тесной связи с религиозными, фило- софскими и эстетическими идеями конкретного исторического периода	ОПК-1	
Способен планировать образовательный процесс, выполнять методическую работу, применять в образовательном процессе результативные для решения задач музыкальнопедагогические методики, разрабатывать новые технологии в области музыкальной педагогики	ОПК-3	
Способен проводить учебные занятия по профессиональным дисциплинам (модулям) образовательных программ среднего профессионального и высшего образования в области музыкального искусства и педагогики и осуществлять оценку результатов освоения дисциплин (модулей) в процессе промежуточной аттестации	ПК-1	
Способен осуществлять педагогическую деятельность по проектированию и реализации учебного процесса в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования	ПК-2	

Дата

# ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ» Консерваторский факультет Кафедра музыкального образования

## ОТЧЕТ ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ (ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА)

**Место прохождения практики Срок прохождения практики** 

	Выполнил обучающи курса групформы обу	ПЫ
	(Ф. И. О. обучающегос <b>Руководители практи</b> От ЧГИК	,
		(Ф. И. О.)
	От профильной организации	
	•	(Ф. И. О.)
Срок сдачи — Подпись руководителя от образовательной организации— Подпись зав. кафедрой —		
	Практика защищена	
	« <u> </u>	20 г.
	Оценка	_
	Председатель комиссии _	<del> </del>
	Челябинск, 20	Ф. И. О. подпись
	10,17,011ft (K, 20	

 $<sup>^{2}</sup>$  Форму отчета обучающегося о прохождении практики кафедра разрабатывает самостоятельно и отражает в этом приложении вслед за титульным листом.

#### Форма отчета обучающегося о прохождении практики

**Введение.** Кратко сообщает цель, задачи и содержание производственной практики (педагогическая практика).

#### Основная часть включает:

- 1. Поэтапное описание видов работ, выполненных в процессе прохождения практики в соответствии с утвержденным графиком (планом) проведения практики:
- психолого-педагогическое изучение музыкального развития обучающихся (познавательная и творческая активность; особенности развития компетенций);
  - описание составленого графика занятий с обучащимися с указанием тематики;
- подбор учебного материала (доступность, привлекательность, наличие проблемности, оптимальность объема);
- особенности конструирования ситуаций музыкально-педагогического взаимодействия на занятиях (примеры).
  - 2. Последовательность и особенностивыполнения индивидуальных заданий.

#### Заключение содержит:

- 1. Описание условий прохождения практики (организация рабочего места).
- 2. Анализ эффективности проведенных занятий:
- конкретность, лаконичность формулировки цели занятий, достигнуты ли они;
- рациональность использования времени на занятии;
- целесообразность использования приемов наглядности;
- рациональность и эффективность методов и организационных форм работы;
- характер обратной связи с обучающимися (контроль).
- 3. Перечисление умений и навыков, которыми овладел обучающийся за период прохождения практики.
  - 4. Общие выводы о достижении результатов практики для обучающегося.

Приложения <u>должны включать результаты выполненныхобучающимся на</u> практике индивидуальных заданий

## федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

#### Консерваторский факультет Кафедра музыкального образования

ЛНЕВНИК ПРАКТИКИ

	(Bud mun	практики)	
	обучающегося	группы	курса
	очной / заочной фо		
	Ф. И. О. обучаю	щегося (полност	лью)
I	уководитель практики	от профильн	ой организации
<u></u>	(Ф.	. И. О.)	
	ученая ст	епень, звание	
	Руководитель прак	ктики от Инс	титута
	(Ф.	. И. О.)	
	ученая ст	епень, звание	
то прохождени	ия практики		
A HOOVOWHOUN	практики с		ПО

Челябинск, 20

#### Примерная структура дневника практики

Да-	Тематика и	Компе-	Кол-во	Самоанализ каче-	Отметка
та	вид занятий	тенции	часов	ства проведенных	о выполнении,
				занятий	подпись
					руководителя
1	2	2	4	5	(
1	Z	3	4	3	б

К таблице прилагается текст лекцинных занятий, планы и методические рекомендации по проведению семинарских, практических занятий и прочее. Методические разработки индивидуальных занятий оформляются по образцу:

Цель: Задачи:

Учебный материал:

Оборудование:

Этапы	Время	Деятельность препо-	Деятельность
		давателя	обучающегося

Примечание. Дневник практики систематически заполняется обучающимся. В нем раскрывается содержание проделанной работы, которое соотносится с формируемыми компетенциями, анализируется практика осуществления различных видов деятельности, фиксируется время, затраченное на выполнение отдельных заданий (в часах). Записи в дневнике служат характеристикой уровня теоретических знаний, практических умений и владений обучающегося и являются основой для оценки его деятельности во время практики.

## МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

#### Консерваторский факультет Кафедра музыкального образования а

#### ПРОТОКОЛ

от дд.мм.20 г.		<b>№</b> XX
заседани	я комиссии по защите вид (т	иип) практики
	я Рамилия; Рамилия;	
И. О. Ф	<i>Бамилия</i> – члены комиссии.	
<b>Повестка дня:</b> 1. Защита вид (тип) практин	ки.	
грамме бакалавриата «Музі Музыкознание и музыкальн	ыкальная педагогика» по на поченить почения п	практики обучающихся по про- правлению подготовки 53.04.06 ной /заочной формы обучения » 202г. по «» 202
Заданные вопросы, р	езультаты защиты отражены	в приложении к протоколу.
Председатель комиссии	(подпись)	И.О.Фамилия
Секретарь	(подпись)	И.О.Фамилия

Приложение

#### к протоколу защиты практики

#### № XX от дд.мм.20.. г.

№	Ф. И. О.	Полное	Руководитель практики	Руководитель	Вопросы	Оценка
п/п	обучающегося	наименование	от образовательной	практики	_	
		профильной	организации	от профильной		
		организации	(Ф. И. О.)	организации		
				(Ф. И. О., должность)		
		_				_

#### Лист изменений в программе практики

В программу внесены следующие изменения:

	Реквизиты	Номер раз-	
Учебный год	протокола Ученого сове- та	дела, под- раздела	Содержание изменений и дополнений
2020/21	Протокол № 8 18.05.2020	7.2	Обновлен перечень ресурсов сети интернет
	Протокол № 1 от 28.09.2020	Табл. 2	Внесена строка «в т. ч. в форме практической подготовки» в связи изм. и доп в Федеральном Законе «Об образовании в Российской Федерации»
		6.3.2.	Внесены примерные виды индивидуальных заданий для освоения программы практики. проводимые в форме практической подготовки
		6.4	В п. 1 внесены сведения о реквизитах протоколов ученого совета, утвердивших изм. и доп. в локальных нормативных актах
	Протокол № 5 11.01.2020	Приложение 1. Форма договора с профильной организаци- ей	Приложение удалено как утратившее силу. Проведена перенумерация приложений.
		4.2. Место и время проведения практики, табл. 3	Удалены реквизиты договоров по практике обучающихся в связи заключением договоров о практической подготовке обучающихся на основании вступившего в силу с 03 января 2021 г. приказа Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 18 ноября 2020 г. № 1430/652 «О внесении изменения в Положение о практической подготовке обучающихся, утвержденное приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 5 августа 2020 г. № 885/390»
		6.4	В п. 1 внесены сведения о реквизитах протоколов ученого совета, утвердивших изм. и доп. в локальных нормативных актах
2021/22	Протокол № 9 от 30.06.2021	_	Без изменений
2022/23	Протокол № 8 от 30.06.2022	_	Без изменений
2023/24	Протокол № 8 от 29.05.2023	_	Без изменений
2024/25	Протокол № 11 от 27.05.2024	_	Без изменений

#### Учебное издание

#### Автор-составитель Анна Павловна **Хмелева**

## РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА)

Программа магистратуры «Музыкальная педагогика» по направлению подготовки 53.04.06 Музыкознание и музыкально-прикладное искусство Квалификация: магистр

Печатается в авторской редакции

Подписано к печати Формат 60х84/16 Заказ

Объем 2,1 п. л. Тираж 100

Челябинский государственный институт культуры 454091, Челябинск, ул. Орджоникидзе, 36a

Отпечатано в типографии ЧГИК. Ризограф